

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.383

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 2 de julio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

## El Secretario General de la U. G. T.

En otro lugar del periódico damos una referencia de la reunión que celebró ayer la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

Como se verá en dicha referencia, la reunión fué interesante, por los asuntos en ella tratados.

Pero hay un detalle que merece ser destacado de una manera especial. En esa reunión, el camarada Francisco Largo Caballero se reintegró a su cargo de secretario general de la gloriosa sindical, sitio del que se había apartado temporalmente para atender a los deberes que le imponía la presidencia del Consejo de ministros.

No es ahora el momento de analizar la labor realizada por Largo Caballero al frente del Gobierno. Al dimitir la presidencia, fueron muchas las voces que, con el entusiasmo de la espontaneidad, hubieron de elogiar la tarea de gobernante desarrollada por el veterano camarada.

Hoy, cuando el camarada vuelve a este otro puesto de lucha, a la secretaría general de la U. G. T., al sitio desde el que tanto ha laborado por los proletarios del país, puede tener la legítima satisfacción de haber cumplido con su deber, de haber puesto en ello todas sus potencias y de haber contribuido decisivamente a las innegables ventajas logradas, con respecto a situaciones anteriores, en la lucha antifascista.

## Del conflicto ruso-japonés

SE HAN CELEBRADO IMPOR TANTES ENTREVISTAS ENTRE LOS REPRESENTANTES DE LAS DOS NACIONES

### El Japón da por liquidados los incidentes, pero Rusia concentra fuerzas

LA PROTESTA SOVIETICA ES ENERGICA, PERO NO SE CREE DE LUGAR A CONSECUENCIAS GRAVES

Moscú.—El comisario adjunto de Negocios extranjeros, Stomoniakov, llamó anoche al Comisariado al embajador japonés, Shigemitsu, para entregarle una enérgica protesta contra el hecho de que fuerzas japonesas abrieran fuego el 29 de junio contra cañoneras soviéticas, cerca de isla de Sranufa, una de las que están en litigio entre la U. R. S. S. y el Manchukuo, 120 kilómetros río arriba de Blagoveshensk.

El embajador llegó al Comisariado con una protesta japonesa contra la presencia de barcos soviéticos en la zona en litigio. Stomoniakov rechazó la protesta, estimando que fueron las fuerzas niponas manchúes las que provocaron los incidentes. La entrevista duró desde las doce a las tres de la madrugada.

En los círculos soviéticos se conserva completa calma y se estima que, si bien el incidente es grave, apenas rebasa el marco de los incidentes habituales en la frontera. No se teme, por lo tanto, que tenga graves consecuencias.

El interés de la cuestión reside en la solución del problema de las islas en litigio que controlan la navegación en el Amur.

EL COMUNICADO DE LA ENTREVISTA ENTRE LITVINOFF Y EL EMBAJADOR JAPONES

Moscú.—No se ha registrado ningún hecho nuevo en la situación creada con motivo de la escaramuza habida en el Amur entre embarcaciones soviéticas y nipon-manchúes.

Litvinoff y el embajador japonés han celebrado una entrevista que ha durado tres horas, terminada la cual fué facilitado un comunicado que dice especialmente:

«Litvinoff renovó su protesta

contra el empleo, sin precedentes, de fuego de artillería hecho desde la orilla manchú contra embarcaciones soviéticas, publicándose

las graves consecuencias que podría acarrear semejante acto inusitado en tiempo de paz. Afirmó el derecho del Gobierno soviético de reclamar la adecuada compensación por los daños materiales y por los muertos y heridos.»

Durante la entrevista, Litvinoff reiteró la proposición de la retirada inmediata de las fuerzas armadas y embarcaciones de ambas partes que se hallen en las islas. Prometió que los Soviets retirarían la fuerza y los navíos a partir del viernes, siempre y cuando los nipon-manchúes prometían hacer lo mismo.

Reiteró también la propuesta de entablar negociaciones para una nueva demarcación de la frontera fluvial del Amur, origen del incidente.

El embajador del Japón mantuvo la posición según la cual los Soviets son los responsables de la tirantez, por haber sido los primeros en enviar fuerzas para ocupar ilegalmente las islas y haber enviado al asimismo embarcaciones a aguas manchúes.

Pidió que se vuelva al «status quo», es decir, que sean retiradas las fuerzas soviéticas, y expresó dudas acerca de la presencia actual de «cutters» manchúes en la zona en litigio.

Litvinoff insistió en la retirada bilateral y declaró que, si se comprobaba la ausencia de «cutters» manchúes, las patrullas de embarcaciones soviéticas serán también retiradas, liquidándose así el incidente.

NORTEAMERICA RECOMIENDA LA CALMA

Moscú.—El embajador de los Estados Unidos ha visitado al embajador del Japón para adquirir detalles sobre el incidente del río Amur.

El embajador norteamericano expresó a su colega, a título per-

## Hoy se ha reunido el Subcomité de No Intervención

Se considera que, de no aceptar Alemania e Italia las proposiciones franco-inglesas, se levantará el embargo de armas para el pueblo español

Los germano-italianos han propuesto el reconocimiento de los facciosos como beligerantes.--Y han tropezado con "objeciones fundamentales" de Francia, Inglaterra y la U. R. S. S.

Acosado por el laborista Attlee, declara Eden que el Gobierno británico seguirá insistiendo para la retirada de "voluntarios"

EL SENADO FRANCÉS SE PREOCUPA DE SUS COMUNICACIONES MARITIMAS Y DE

Paris.—La Comisión del ejército, del Senado, ha escuchado ayer tarde al presidente del Comité de Asuntos Extranjeros, señor Be-

sonal y amistoso, el deseo de que quede circunscrito el incidente y no tenga consecuencias desagradables.

PARECE QUE EL JAPON DARA LA COSA COMO LIQUIDADA

Tokio.—El portavoz del Ministerio japonés de Negocios Extranjeros, hablando de los incidentes del río Amur, ha declarado:

«Están liquidados. No tenemos la intención de hacer la guerra a la U. R. S. S., a no ser para defendernos.»

LOS MILITARISTAS JAPONESES QUIEREN LA GUERRA

Tokio.—La Agencia Domei anunció que la Asociación de Defensa de los intereses japoneses en el Amur ha enviado al príncipe Kono, y a los ministros de Negocios Extranjeros, de la Guerra y de Marina una petición solicitando es, posiblemente del Gobierno «la ruptura de las relaciones diplomáticas con la U. R. S. S. y que se invite al país a apoyar a la diplomacia nipona para la reivindicación de los legítimos intereses del Japón.»

La situación se ha agravado con la concentración de fuerzas soviéticas

Tokio.—Hasta ahora no se tiene confirmación oficial alguna de la noticia publicada por un periódico japonés, según la cual las tropas soviéticas que ocupaban las islas Bolshoi y Sennufa han empezado a evacuarlas y a concentrarse en las aldeas de Konstantinovskaya y Novopetrovskii, donde reciben importantes refuerzos.

Un mensaje de Kharbin, recibido a última hora de la noche, anuncia que otros cinco buques soviéticos habían sido vistos frente a la isla Konechatsu, perteneciente al Manchukuo, lo cual ha motivado que los jefes del ejército del Kuangtzu advirtieran a las autoridades militares soviéticas que se vorían obligados a obrar contra las cañoneras soviéticas que salgan del canal del Amur para pasar a aguas territoriales manchúes.

El Gobierno sigue esperando que las conversaciones que el embajador del Japón en Moscú está celebrando tendrán por resultado una solución amistosa, pero el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha hecho hoy a la Prensa la siguiente declaración:

«Nadie puede decir lo que ocurrirá si las tropas soviéticas se niegan a evacuar las islas de Konechatsu y Chinamuchuo.»

formaciones diplomáticas referentes a las comunicaciones de Francia con África del Norte, en la actual situación del Mediterráneo Occidental.

Trató además del conjunto de cuestiones en relación con la seguridad de la República francesa en Europa y de las medidas adoptadas por el Gobierno al respecto de estos problemas, que fueron aprobados por unanimidad.

TAMBIEN LA CAMARA SE OCUPA DE LA SEGURIDAD FRANCESA.—FUE APROBADA LA DECISION DE DELIBERAR QUE SE BASA EN MANTENER CON FIRMEZA EL ACUERDO CON INGLATERRA.—DE ACUERDO CON GRAN BRETAÑA, NO SE ADMITIO LA IDEA DE RECONOCER A FRANCO COMO BELIGERANTE

Paris.—El señor Delbos acudió ayer ante la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara.

Se publicó un comunicado, al terminar la reunión, en el que se dice especialmente que el ministro dió cuenta detallada de los acontecimientos de España y de las diversas actividades diplomáticas como consecuencia de los últimos incidentes.

Contestó a diversas preguntas que le hicieron los miembros de la Comisión e insistió sobre la rotunda y estrecha solidaridad que existe entre Francia e Inglaterra en las actuales negociaciones, que ha sido posible por la adopción de la política de No Intervención.

Indicó que Francia sostendrá firmemente su posición a favor del control efectivo de la No Intervención.

La Comisión, según el comunicado, escuchó atentamente al ministro y le otorgó por unanimidad su confianza para que continúe su acción en pro de la seguridad francesa y de la paz.

En su exposición, el señor Delbos se detuvo especialmente sobre las negociaciones actuales por la retirada de Alemania e Italia del control de las costas y fronteras españolas.

El miembro de la Comisión, diputado socialista señor Granbach, preguntó al ministro cuál sería la posición de Francia si Alemania e Italia persistían en el Comité de No Intervención o no querer que Francia e Inglaterra ejercieran el control, que no se admitiera observadores neutrales en sus buques y si no se adheriesen al llamamiento de los voluntarios.

El ministro manifestó que no podía dar una respuesta categórica, a fin de no entorpecer las gestiones que actualmente se llevan a cabo.

La Comisión se ha mostrado de acuerdo en que no había por qué reconocer a Franco la cualidad de beligerante, de igual manera que Inglaterra que tampoco está dispuesta a este reconocimiento. Entienden los reunidos que debe volver a tomarse en consideración el

problema de la No Intervención en su conjunto y que se resolviera como Francia e Inglaterra lo entienden con arreglo a sus derechos.

Al expresar el miembro de la Comisión, diputado del centro señor Kerillis sus temores sobre el riesgo que podría correr la paz por la tensión exterior creada por el conflicto español, el señor Delbos ha declarado que efectivamente, la situación exterior era muy seria y que desde hace un año se pasa por horas difíciles, si bien las actuales, aunque graves, no hay que entenderlas trágicas.

Terminó diciendo que esta situación solamente puede mejorarse con una política de firmeza y de perfecto acuerdo con Inglaterra.

FUE OBJETO DE ESPECIAL ATENCION UN ARTICULO DE «POPOLO D'ITALIA»

Paris.—Por informes complementarios recogidos sobre la sesión de la Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara, se sabe que se han estudiado las medidas a adoptar sobre la política de No Intervención en España ante la actitud de Alemania e Italia.

Los individuos de la Comisión se han mostrado muy preocupados ante el porvenir y fué objeto de atención el artículo de Mussolini publicado en el «Popolo d'Italia», o por lo menos atribuido a él.

IMPOR TANTE VISITA A VON NEURATH

Berlin.—Los embajadores de Francia y de la Gran Bretaña han visitado a Von Neurath.

Se cree saber que han tratado del asunto de la guerra civil española.

EL REPRESENTANTE DE FRANCIA VISITA AL DICTADOR PORTUGUES

Lisboa.—El ministro de Francia, Leroy, ha celebrado una conferencia con Oliveira Salazar, en la que trataron del conflicto español.

ALEMANIA SIGUE DANDO MUESTRAS DE INTRANSIGENCIA. CULPA A FRANCIA E INGLATERRA DE LA SITUACION Y SE INDIGNA CON ELLOS PORQUE NO RECONOCEN A FRANCO

Berlin.—El examen de la propuesta inglesa para asegurar el control de la No Intervención en

(PASA A LA PAGINA TRES)

Por el camino de la unidad

## Renunciemos a lo que pueda obstaculizarla

Conviene insistir, una vez más, en un tema sobre el que hemos escrito ya algo sin alcanzar, lo confesamos, el éxito que apetecemos. Nos referimos a la frecuencia con que por unos se fulmina contra otros camaradas la acusación de «enemigos de la unidad». Cabe decir, y no sin dolor, que se atiende más a este pugilato que al estudio y posibilidades de aplicación de las que son, o han de ser, premisas fundamentales de la unidad. Táctica ésta que nos lleva, naturalmente, a enjugar simpatías por el problema, o cuanto menos debilitarlas y enfriarlas, cuando lo importante es procurarse la consecución del mayor número posible de ellas.

A nosotros no nos interesa, por lo mismo que nuestra vocación y nuestros afanes van dirigidos a las ideas y nada más que a ellas, personalizar en torno a este suceso que lamentamos. Hacerlo equivaldría a situarnos en la misma posición de aquellos a los que reprochamos el error en que incurrimos al hacerlo así. Pero si nos puede ser permitido advertir que se juega con peligro de perder—y si perdieran sólo las personas poco importantes—al querer presentar a personas y sectores de siempre adictos a la unidad como enemigos irreconciliables de ella. Y conste, conveirá repetirlo, que si esto nos importa no es ni más ni menos que por el quebranto que ello produce a la misma unidad.

Se confunden—no quiero creer que de mala fe por parte de todos—los términos. Discrepar, no importa que en ocasiones con vehemencia y hasta tono duro, no implica enemiga al objetivo que determina la discusión. En la apreciación de los problemas han de surgir, han surgido y surgirán siempre, por ley natural, ciertos dispares, opiniones encontradas y mucho más ha de ocurrir esto en problemas tan complejos como el de la unidad.

Si ésta se juzga desde un prisma simplista, vacío, sin atender a su alcance y profundidad verdaderos, posible es que encontráramos aquella unanimidad imposible de hallar en cuanto quiere abor darse con serenidad, tacto y pleno sentido de la responsabilidad. Y para nada constituye secreto que la unidad del proletariado ha de hacerse con miras a una cosa duradera, perenne, y evidentemente para llegar a ella lo de menos es sentar la premisa de que «hay que hacerlas» que, en abstracto, no rechazan esas personas y sectores a los que se acusa de enemigos, sino que lo importante reside en cómo ha de producirse la conciliación más absoluta de conceptos, tendencias, ideologías y hasta conductas. Coincidentes en lo abstracto, es posible, es conveniente la di sercapencia en ese otro, en las tendencias, conceptos, ideologías y hasta conductas, y veran gravemente los que no aciertan a replicar de mejor manera a esas discrepancias honestas y sentidas que adjudicando a quien o a quienes las exteriorizan el calificativo de «enemigo de la unidad».

Hora es ya de que un elevado concepto de la cordialidad opere la gran transformación de encontrarnos en el verdadero camino, en el justo y más conveniente, a los que tenemos algo que realizar juntos. La situación de hoy, la de un mañana mismo en que pudiéramos aparecer triunfantes sobre el fascismo, no han de exigir de nosotros, sino sacrificios, abnegación y unidad estrecha.

Si tal es el espíritu de todos, ¿es hora ya de dar de lado a las pequeñas pasiones y querellas?

La guerra así lo exige hoy. La revolución lo exigirá con el mismo apremio mañana. Si en un afán de superación moral y espiritual nos lo proponemos todos, pronóstico de fácil consecución el objetivo apuntado. No sin antes insistir, desde luego, en que lo primero a estos efectos es renunciar al trato que se dispensa a aquellos que, sin serlo ni muchísimo menos, se les quiere hacer aparecer como enemigos de la unidad.

SOCRATES GOMEZ

## Caen en el garlito un grupo de individuos que intentaban huir con mucho dinero

OFRECIAN UN PRECIO FABULOSO PARA CONSEGUIR LA FUGA

La Policía madrileña ha practicado un importante servicio relacionado con el espionaje internacional.

Recientemente, ciertos elementos buscaron la manera de introducirse en la Dirección general de Seguridad, en la cual se pusieron en relación con una persona que ejerció allí determinado cargo y que hace poco vino de Valencia para realizar algunas gestiones relacionadas con el cargo que ocupa.

Se celebraron varias entrevistas y los desconocidos llegaron a ofrecer si se les proporcionaban los «pasaportes» que necesitaban y se les facilitaba la huida, todo cuanto dinero fuera preciso y en la moneda del país que se creyera oportuno. Una vez respetada la cuestión del precio, cantidad verdaderamente fabulosa, se les entregaron los pasaportes legales necesarios y se les facilitaría además un coche debidamente controlado para aligerar la posibilidad de la menor sospecha al objeto de terminar el viaje sin ningún contratiempo.

En este punto de las negociaciones, la persona a que aludimos, de acuerdo con la Policía, ideó una celada que diera al traste con los propósitos de los que perseguían huir, con intención, según parece, de trasladarse después al campo, facciosos con misiones secretas determinadas.

A tal efecto se montó el «servicio» y el día convenido para realizar la fuga fueron detenidos infraganti cuando iban a recoger los pasaportes.

Al verse descubiertos trataron de arrebatarse éstos en forma violenta a la persona que hacemos antes mención, hecho que motivó que la Policía se viera obligada a hacer uso de su fuerza.

Hasta el momento van detenidos varias personas de ambos sexos, algunas de las cuales se alojaban en un elegante hotel madrileño, pagando por la pensión precios exorbitantes.

En poder de los detenidos se ha encontrado la suma aproximada de cuatro millones de pesetas en papel moneda de un país extranjero.

## Un acto grandioso de la U. G. T. de Alcira

Mañana sábado, 3 de julio, a las 10 noche:

En el GRAN TEATRO

(retransmitido a otros locales)

Presidirá JOSE FURIO, Presidente de la Casa del Pueblo de Alcira.

JESUS MIÑANA, de la Ejecutiva del Secretariado Provincial, presentará al orador

CARLOS RUBIERA

Ex subsecretario de Gobernación del Gobierno Largo Caballero, Secretario General de la Federación Socialista madrileña.

## “La Correspondencia de Valencia”

publicará mañana un artículo sobre uno de los temas más interesantes que se ofrecen a la consideración de todos cuantos se interesan por el porvenir de los trabajadores, es decir, sobre

## “La unidad del proletariado”

El autor del artículo está especialmente autorizado para tratar el tema, tanto por su veterana actuación personal como por su cargo de presidente de la Federación Socialista Valenciana. Hemos nombrado a

Isidro Escandell

que, con dicho trabajo, inicia una serie de colaboraciones en nuestro diario, sin perjuicio de su aportación al fraternal colega «Adelante», que tan acertadamente ha dirigido hasta ahora poco.

Al mismo tiempo nos complacemos en comunicar a nuestros lectores que la mencionada colaboración forma parte de un plan de mejoras de este portavoz de la U. G. T., que en su día se han dado a conocer.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD, DE VALENCIA

TODOS LOS SABADOS POR LA TARDE, de 5 a 7 horas, están abiertas sus oficinas al público para realizar operaciones en

Libreta Popular de Pequeño

Ahorro. Archivos Estatales, cultura.gob.es

# DIFERENCIAS

He sido, soy y seré enemigo irreconciliable de réplicas en la prensa, y es hoy precisamente cuando menos falta hace, cuando siendo toda la prensa antifascista no se debiera dar lugar a ello; no soy, pues, responsable de tener que recurrir a lo que más odio; quedo esto bien sentado.

En «Frente Rojo» del día 30 de junio aparece un cuadro dedicado a Ayora con unos titulares grandes que dicen: «Las Brigadas de Choque levantan la moral de la retaguardia. En Ayora sólo hay una preocupación: recoger la cosecha».

Por no robar líneas al periódico, que lo son tan preciosas, no copio lo demás, aunque no tiene desperdicio. Dolorido de veras he de manifestar que el artículo aludido es el agravio mayor que se puede lanzar contra un pueblo, y con menos razón a Ayora, que desde el movimiento fascista no ha recibido su moral bajo ningún aspecto. Si preciso fuera, hablarían eloquentemente sus hechos en los primeros días, cuando sosteníamos el límite de la sublevación, pues sabido es que llegó el fascio hasta tomar Almansa, que dista 22 kilómetros. Los convoyes de viveres salidos para los frentes, recogidos voluntariamente para regalarlos a los combatientes. La Sociedad de Trabajadores de la Tierra (braceros) reunieron y mandaron a Valencia el producto del jornal del 14 de Abril: 3.530 pesetas. Ayora dió en los primeros meses del movimiento 700 y pico de voluntarios. Ayora ha sembrado este año sobre 3.000 hectáreas más que en años anteriores y con perfecto abonado. Ayora tiene ya, desde mayo, el servicio bien montado para recoger su cosecha, seguir los trabajos de captación de aguas que se están realizando y aun hemos prestado una ayuda de más de 300 hombres a Almansa, porque no disponía de cuadros suficientes. ¡Todo esto en el mes de mayo! ¿Qué influencia han tenido en todo esto las Brigadas de Choque comunistas? Y, por último, se quieren atribuir también, como fruto de su iniciativa, la medida de haberse cerrado tabernas y cafés; pues sepan que nada han hecho para ello esas Brigadas que no se conocen en Ayora, y que esto se trató en una Junta general extraordinaria, ultimando, se el acuerdo entre todas las organizaciones con domicilio en la Casa del Pueblo el día 6 de junio; este acuerdo se cursó al Concejo Municipal, quedando aprobado y entrando en vigor el día 10 de junio pasado, sin que para todo esto fuera menester levantar la moral, que nunca decayó, en Ayora. Lo que sucede es que no somos vociferantes, obramos y callamos, y esta es nuestra conducta y creo que ha debido ser la de los demás.

Más nuevas hacen falta y sobran ruidos; pero lo que más falta hace es seriedad y no insultar a nadie para formarse pedestal donde sostenerse. Edifiquen y no tengan duda que se sostendrán en terreno más firme que con la hojarasca trompetera. Además, tendremos la ventaja que edificando se construye y sirve, al mismo tiempo, de acicate para espolear a los demás, sirviendo todo esto, a lo largo, en bien de todos; en Ayora no puedo levantar la moral nada ni estimular el trabajo porque no se ha perdido, y suponer lo que supone «Frente Rojo», es el agravio colectivo arrojado al rostro de un pueblo que de haber seguido todos su ejemplo no hubiera durado la guerra a estas horas. En Ayora lo único que hace falta es no sembrar la zizaña, planta venenosa que conviene extirpar, y conste que de necesitar ayuda y levantar la moral, no puede hacerse con ciertas brigadas, sino con personas acimantadas a la ruda fiada del campo. En los campos de Ayora, segundo no se pueden comer frutas ni beber refrescos; solamente se para uno a comerse el gaspacho o el arroz y sentados en el rastrojo, donde el sol va curtiendo y endureciendo las carnes, haciendo insensibles a todos los rigores e inclinaciones del tiempo.

Mandar si queréis vuestras brigadas de choque y que tomen surco de sol a sol con nuestros obreros, y pronto veréis cómo en vez de levantar la moral acaban por bajar el pico.

Ruego en bien de todos que se ajusten a procedimientos más nobles para hablar de las cosas y sean más equitativos si en verdad es que quieren la unión de todos.

VICTORIO PIQUERES

Secretario de la Sociedad de Trabajadores de la Tierra.

## De la jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

EN LA CARRETERA DE LA CORUÑA NUESTRA ARTILLERÍA BOMBARDEO LAS POSICIONES FACCIOSAS, CAUSANDO AL ENEMIGO NUMEROSAS BAJAS

Dentro de la tranquilidad reinante por los frentes madrileños, se han registrado en las últimas horas de ayer algunos episodios que, sin cobrar gran importancia, constituyen nuevos eslabones de la cadena del triunfo.

En Carabanchel han caído varias casas más de la forma ya conocida en que allí se reconquista el terreno.

En la carretera de La Coruña nuestra artillería castigó dura y eficazmente algunas posiciones facciosas establecidas al otro lado de la carretera misma. Nuestros proyectiles hicieron mella en lo que fué restaurant de Casa Camorra y en la finca Casa Quemada. El enemigo tuvo en esta operación gran número de bajas.

Insisten los invasores en sus ataques contra nuestras posiciones en la línea del ferrocarril en el sector del Jacaranda. Ayer sus ataques fueron más fuertes que días pasados. Nuestra Infantería, en brava lucha, los ha rechazado.

En la Sierra, diálogos de café, sin consecuencias por nuestra parte.

Todo esto, que constituye la única novedad de la jornada, bajo la protección y vigilancia de nuestros aparatos, que volaron constantemente sobre las líneas enemigas para evitar cualquier incursión de la aviación fascista. Esta no apareció por ninguno de los sectores.

## La lucha en los frentes del Sur

LAS TROPAS LEALES AVANZAN SIETE KILOMETROS EN DIRECCION A GRANADA

Desde el frente granadino telegrafía un cronista:

«El Ejército republicano rebasó anteayer en sus ataques la sierra de Cogollo. El ataque fué inesperado, aprovechando el desconcierto que se produjo en el campo rebelde, avanzaron siete kilómetros en dirección a Granada. Todos los esfuerzos del enemigo para oponerse a este avance han sido estériles. Nuestras fuerzas han ocupado la cota 1940, caserío de Orduña y Peñón de la Mata, entre la sierra de Cogollo y Harana. Los facciosos opusieron en este sector seria resistencia, pero ello no impidió que los soldados republicanos ocuparan las alturas y estribaciones de Peñón de la Mata. En Han llegado a nuestras filas numerosas familias de los pueblos

cercanos, huidas del campo enemigo.

La actuación de nuestro ejército, tanto en el frente de Córdoba como en el granadino, ha sido muy brillante durante los últimos días.

Nuestras brigadas no dejan de moverse ni dan un momento de reposo a los rebeldes.

## Al general Miaja le parece intolerable que se celebren beterradas y se crucen apuestas en los frentes

El general Miaja, conversando anoche con los informadores, dedicó elogios a un artículo publicado en «A B C», en el que se lamenta de las pocas favorables circunstancias en que se desarrolla la temporada de ópera en la Zarzuela.

Mientras tanto—añadió—se pretende que se autorice la reanudación de las apuestas en los frentes y la celebración de beterradas. Esto es intolerable. Lo uno educa al pueblo y lo otro no sirve para nada. Naturalmente que yo no he dado las autorizaciones que se me pedían y, en cambio, estoy dispuesto a conceder las máximas facilidades para el desarrollo de un arte que debe llegar al pueblo para su educación y cultura.

## La Inspección del Centro del Comisariado de Guerra organiza unas emisiones de radio

Anoche tuvo lugar la primera de las emisiones especiales de radio organizadas por la Inspección del Centro del Comisariado de Guerra.

Hablaron Ramón Díaz Hervás, comisario del primer Cuerpo de Ejército; el comandante Lister, y el general Miaja.

## Divulgación cooperativista

Organizada por la Federación Regional de Cooperativas de Levante, se celebrará el sábado, día 3 de julio, a las diez de la mañana, en el local del Sindicato de Agentes, calle de Lauria, 7, una Conferencia, a cargo del doctor G. Fan que, con el tema «Las diferentes formas de la cooperación y su distribución geográfica».

## PUBLICACIONES

«ARGOS»

Hemos recibido el número ocho de esta interesante publicación mensual que presenta el siguiente sumario:

Carta municipal (texto íntegro); «La joya única», de Rabindranath Tagore, con la biografía del mismo y su imagen. «El individualismo, causa determinante de la revolución en el campo», por José España; «Cómo nació la música», una interesante entrevista con Fernando Valera, director de nuestro colegio «El Pueblo»; mapa del sector Norte (Enzandi y Santander); «Un magno ensayo socialista», por Juan Rueda Ortiz; «Espana», por Max Beer; «Valencia», por Enrique Llorens; «La causa antisémita antes que yo (cuento)», por Fernando Ferrer Ruiz; «La pesadilla en la revolución», por Angel Núñez de Arenas; «Las ideas de Benrubi», por Giovanni Papini, y, además, curiosos y artísticos folletos grabados convenientemente distribuidos en el texto.

Se ha puesto a la venta al precio corriente de 0'50 pesetas, en todos los kioscos.

## De Enseñanza

ESCUELA SUPERIOR DE TRABAJO DE VALENCIA

Cursillo de quince días para terminación de carrera

Se pone en conocimiento de los alumnos que, accediendo a la orden ministerial de primero de mayo último, hubieran sido declarados «no aptos» o no hubieran asistido a los mismos por causa justificada a juicio de la Dirección de esta Escuela, podrán inscribirse hasta el día 10 del presente mes para asistir a la repetición de este cursillo, que dará comienzo el día 15 del actual.

Advertiéndose que no tendrán derecho a repetirlo, caso de que la calificación que obtengan sea la de «no apto».

## Los Amigos de México

GRAN ACTO DE SIMPATIA A MEXICO EN ELDA

El domingo, 4 del corriente, hablarán en Elda los camaradas Emilio Miral, Francisco Ontiveros y Armando Artel.

de la Asociación «Amigos de México», de Valencia, en el acto de simpatía al pueblo de México, por su recto y revolucionario actitud.

## Asamblea de la Federación de las Cajas de Ahorro de Levante

El día 30, en el Salón de Actos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, tuvo lugar la Asamblea de la Federación de Levante de las Cajas de Ahorro, que revistió un importante y trascendental interés, no sólo por el número de Cajas de Ahorro que acudieron, sino también por la importancia de los acuerdos y conclusiones.

En la referida Asamblea estaban representadas las Cajas de Jumilla, Castellón, Alicante, Cartagena, Yecla, Carlet, Alcoy, Gandía, Játiva, Onteniente, Orihuela, Sagunto, Segorbe, Villarreal y Valencia por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, y la Caja de Previsión Social del País Valenciano. Otras Cajas de la región de Levante, como la de Novelda, delegaron su representación en el secretario de la Asamblea. La Mesa presidencial estaba formada por el presidente de la Junta de Gobierno de la Caja de Ahorros de Valencia don Enrique Gay y por don Francisco Felch como secretario.

Después de apasionadas e interesantes intervenciones de los delegados, se acordó por unanimidad excitar el celo del Gobierno en favor de aquellas Cajas, que por sus características, especiales tienen montados servicios agrícolas en el sentido de que se las considere en plan de igualdad con los partidos políticos y centrales sindicales en las concesiones de abonos y fertilizantes.

Undécimo fué también el criterio de la Asamblea en lo que se refiere a la necesidad y conveniencia de mantener los tipos de interés que actualmente se vienen abajando, y donde culminó la máxima atención de esta importante reunión fué en el interés de mantener a todo trance la libreta popular de Pequeño Ahorro, creada por Decreto de 2 y 3 de enero del presente año, así como su límite de imposición e intereses que se abajan por considerar que esta libreta popular llena la necesidad de dar al dinero democrático, que constituye el pequeño patrimonio familiar de las clases trabajadoras, la capitalización que las actuales circunstancias exigen y requieren.

Todos estos acuerdos serán sometidos a la consideración del Gobierno en razonado escrito, que como consecuencia de la Asamblea se elevará al mismo, y en donde quedará igualmente reflejado el deseo de que el protectorado oficial sobre las Cajas continúe ejercido exclusivamente por el Ministerio de Trabajo.

Es de esperar que el Gobierno estudiará con la atención que requiere estas conclusiones de tan alto valor económico y concretadas en tan interesante Asamblea.

## Homenaje a la memoria de Durruti

Barcelona.—A las siete de la tarde de ayer se efectuó el acto de descubrir la lápida homenaje a Durruti.

«Frente a la casa C. N. T. F. A. I., donde ha sido colocada la lápida, en la Vía Durruti, se congregó numeroso público con banderines y pancartas.

Descubierta la lápida, con el puño en alto la multitud y enfundando una banda «Los Hijos del Pueblo», hablaron Camas, de la V. A. I., y Xern, de la Federación Local de Sindicatos Únicos.

A continuación hizo uso de la palabra García Oliver, en representación del Comité Regional. La C. N. T. dijo—hizo promesa de que los hombres que la forma sabrán dar sus vidas por la libertad. Ahí está el ejemplo de Durruti, que tenía la obsesión de ganar la libertad y ganar la guerra. Terminó diciendo que para vencer era necesario imponerse el sacrificio del trabajo y el de la lucha.

Federica Montseny, en nombre del Comité Nacional, dedicó un recuerdo a los compañeros muertos en los frentes de batalla. Hablando de Durruti dijo que era un símbolo nacional de la libertad humana.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

## Cooperativa de Consumo «Germinal»

Rogamos a nuestros afiliados concurrir al Cursillo de Conferencias Cooperativas que patrocinado por la Federación de Cooperativas de Levante se celebrará en el local del Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria U. G. T. (Lauria, 7), en los días y horas que se indican a continuación:

Día 3.—A las diez mañana.

El Comité Directivo.

con la causa antifascista de España.

El mitin será presidido por un camarada de la localidad, y amenizará el acto la Banda Municipal de Elda.

Trabajadores: Todos al mitin a las 8 y media de la tarde en el local de la Comisión Organizadora.

EDMUND LOWE y VIRGINIA BRUCE en la extraordinaria superproducción Metro

# Ojos que matan

EN ESPAÑOL

Una grandiosa película de intriga y misterio que descubre los tenebrosos delitos de un hipnotizador.

LUNES PROXIMO en RIALTO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

## Teatro Alkazar

Compañía de comedias. Responsable: MANOLITA RUIZ.

Hoy viernes, a las 6'30 tarde y 10 noche:

Reprise del drama en tres actos y en prosa, original del S. y J. Alvarez Quintero.

# MALVALOCA

(Obra laureada por la Academia Española)

Butaca, 1'50

## En la Casa de la Ciudad

CANJE DE TARJETAS PARA RACIONAMIENTO DE PAN

En la tenencia de Alcaldía del distrito de Ruzaña continuará el canje de tarjetas durante los días que se indican, a los vecinos de las calles detalladas a continuación:

Sábado día 3. Calle y Carrera de Melilla, con todas las calles afluente a la Avenida de las Cortes Valencianas, así como todas las calles que estén comprendidas en la citada Carrera de Melilla.

Lunes día 5. Calle y Carrera de San Luis hasta el trazo segundo, con todas las calles a ella afluente, calle de las Nieves, Molino, Molino Palau, traviesa de las Nieves y calle de Aiberola.

LOS CUERVOS DE LA REVOLUCION

Continuando la campaña emprendida por el presidente de Mercados, camarada Daniel Ciudad, y personal a sus órdenes, en la visita de inspección girada en el día de hoy en el Mercado del Caballero han sido decomisadas cuatro balanzas de 20 kilos de peso por falta de fiel; tres pesas de un kilo; dos de medio kilo; una de 200 gramos, y otra de 50, todas cortas de peso.

A los dueños de dichos artefactos se impondrán las correspondientes multas, prosiguiendo sin interrupción estas visitas de fiscalización a los mercados, en defensa de los intereses del pueblo consumidor.

Valencia 1 de julio de 1937.—D. Torres.

## Hay que terminar con los malos patriotas

SIMPATICA ACTITUD DE UNOS MINEROS

Barcelona.—Los obreros de la Carbonífera del Ebro han elevado una instancia al presidente de Cataluña, en la que dice:

«Vista la situación actual de la guerra que sostenemos por la libertad contra la invasión del fascismo extranjero, creemos llegado el momento de que ningún minero sea excluido por ninguna causa de la incorporación a filas cuando sea llamado su cupo. Pedimos que sean anuladas todas las tarjetas de movilización, porque con ellas se ocultan muchos emboscados, sobre todo en las minas de esta cuenca, donde no se necesita ninguna cualidad para ser minero.»

BUENA REDADA

Gerona.—La Policía ha logrado detener a varios elementos que se dedicaban a facilitar la desertión de individuos comprendidos en las quintas llamadas a filas. Realizaron el servicio los carabineros, que detuvieron a un grupo de fugitivos.

Entre los detenidos figuran José Bagés, almacenista de Vich, que

utilizaba un camión para conducir a los desertores hasta la frontera, por cuyo servicio cobraba 1.650 pesetas por persona; un hijo suyo, de 15 años, que se encargaba de percibir estas cantidades; Dolores Tina, que servía de agente de enlace con los elementos de Barcelona, y Piedad Talagaram, que preparaba la huida de los encartados. Esta última pertenecía a las organizaciones fascistas.

Los individuos denunciados soldados y que han sido detenidos son ocho. Todos ellos han ingresado en la cárcel.

La delegación Internacional Juvenil Comunista cambia impresiones con la Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional de las J. S. U. de España

Ayer llegó a Valencia la delegación internacional comunista. Por la noche celebró un cambio de impresiones con la Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional de las J. S. U.

Santiago Carrillo informó en la reunión, exponiendo la labor desarrollada por los delegados de su país. Contestó a Carrillo, por la delegación, el camarada Gill, quien expresó la esperanza en que al regresar los delegados a sus países se habrán establecido las bases de la unidad.

La Comisión Ejecutiva de la J. S. U. saludó, en nombre de toda la Juventud Española, a la delegación de la I. J. S., esperando que la visita de esta delegación dé resultados positivos para una acción común de ayuda a España.

El domingo, en Madrid, se celebrará un mitin monstro, con la participación de los jefes de las dos delegaciones de la Internacional Juvenil Socialista y la Internacional Juvenil Comunista.

El lunes próximo, a las diez de la mañana, se celebrará una reunión informativa entre las delegaciones de la I. J. S. y de la I. J. C., que visitan actualmente nuestro país.

Está muy próxima la aparición de

# Umbral

16 grandes páginas en huecograbado

BENLILURE.—«Espiondor» y «Rinconito madrileño», por Rosita de Cabo.

VICTORIA.—«Donde la ley no existe» y «Acorazado misterioso», en español.

ESCALANTE.—«Amenazas» y «El último pagano», en español, por Mala y Lotus.

MUSICAL.—«Una mujer para dos» y «Nobleza obliga», en español.

ESPARA.—«La dama del Boulevard» y «Lulclanan».

MARINA.—«Espiondor» y «Rinconito madrileño», por Rosita de Cabo.

¡AQUI ESTÁ SU APARATO!

# RADIO

BUENA CALIDAD Y MEJOR PRECIO

RADIO GARCIA (PLAN DE AUSTRIA 9)

## Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 4'15 TARDE

Primer partido: Rojas, AIRIZABALAGA-GALARRAGA (del 10) contra ACUSTIN-GOENAGA II, azules (del 10).

Segundo partido: Rojas, CHARATEGUI HERMANOS (del 10) contra UNANUE II-UNANUE, azules (del 10).

# Cartelera

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos artísticos: Enrique Rambal. 6'30 tarde y 10'30 noche: El grandioso melodrama «El soldado de San Marcial», creación de Rambal.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicent Mauri.—6'30 tarde y 10'30 noche: «Las pobrecitas mujeres». Extraordinario éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—6'30 tarde. «El país de los tontos» y «Aquí hacen falta tres hombres», dos obras de extraordinario éxito.—10'30 noche: «Aquí hacen falta tres hombres» y «El país de los tontos».

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: «Papá Gutiérrez» otro clamoroso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz.—6'30 tarde y 10'30 noche: «Malvaloca», de los hermanos Quintero, Butaca 1'50.

APOLO.—Compañía de zarzuela española.—Responsable: Pepin Fernández.—A las 6'30 tarde: «Katuskas», por Pilar Navarro, Sara Fenor, Amparo Wieden, Conchita Amorós, Pepin Fernández, Antonio Murillo, Adolfo Sirvent, Manuel Ros, Juan Baraja y demás partes.

A las 10'30 noche: «La buena sombra», por Carmen Miquel, Amparo Wieden, Pilar Fernández, Conchita Amorós, Carmen García, Antonio Murillo, Pepin Fernández, Juan Baraja, Julio Espi y Bosch. «La corte de Farón». [Exito inmenso de toda la compañía] Magnífica presentación. Butaca, 3 pesetas.

## SECCION CINE. - Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—«La huella del pasado», por Elica Landi. Completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—«Su primera escapada», por Jackie Cooper y Joseph Calleia, en español.

CAPITOL.—«Barrios bajos», grandiosa producción nacional, por Jose Torno y Rosita de Cabo.

LIRICO.—«Warner Baxter en «Joanin Murrietas», hablada en español. Completando otras películas cortas.

El domingo funcionan a las 3'30 tarde, 6 (numerada) y 9'30 noche. Nota: Para la numerada podrán retirarse localidades sábado tarde y domingo por la mañana.

TYRIS.—«A mí, los valientes» y «Desco», por Marlene Dietrich y Gary Cooper, en español.

SUIZO.—«La flecha del terror» y «Entre esposa y secretaria», en español.

GRAN TEATRO.—«Os presento a mi esposa» y «La mentira de la gloria», en español.

GRAN VIA.—«Honduras de Infierno» y «Encadenada», en español, por Joan Crawford.

METROPOL.—«Mías Incógnitas» y «Ases de la mala pata», en español, por Laurel y Hardy.

AVENIDA.—«El crimen del Casino» y «Sueños de juventud», en español.

GOYA.—«Recuerdas lo de anoche?» y «La edad indiscreta», en español.

DORE.—«La cabeza de un hombre» y «Un par de gitanos», por Laurel y Hardy, en español.

PALACIO.—«Mi novia está a bordo» y «Código secreto», en español.

MUSEO.—«Balios y canciones» y «El acorazado misterioso», en español.

IDEAL.—«Sanson» y «Entre el amor y la muerte», en español.

VERSALLES.—«Tú eres mío», y «Así ama la mujer», en español, por Joan Crawford.

ROYAL.—«Destile de candelitas» y «El ángel de las tinieblas», en español.

MUNDIAL.—«Gloria y ambrosía» y «Anna Karenina», en español, por Greta Garbo.

SOROLLA.—«Cuarto núm. 369» y «Caravana de bellezas».

POPULAR.—«Gran atracción» y «Una chica de provincias», en español.

COLISEUM.—«Canción de amor», en español y «Mares de Java».

VALENCIA.—Petters, por Francisca Geal, y «Abajo los hombres», en español.

JERUSALEM.—«Tiempos modernos» y «Yo vivo mi vida», en español.

FONTANA ROSA.—«Chu-Chin-Chow» y «Honduras de Infierno», en español.

GNER.—«En mala compañía» y «Una noche en la Opera», en español. Hermanos Marx.

MAULIN ROUGE.—Hoy, «Misterioso señor X» y «El abuelo de la criatura».

(G R A O)

ELDORADO.—Poderoso caballero y «Fugitiva».

OLYMPIA ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

LUNES PROXIMO

Myrna Loy Spencer Tracy

# Jaque al rey

(En español)

Apasionante romance de amor entre el agente secreto de un trust de ladrones y su perseguidor.

# PERSISTE EL PERIODO DE CALMA

## Sólo en el Jarama hay alguna actividad combativa

Madrid.—Apenas ha habido novedades que señalar en todos los sectores del frente del Centro en la media jornada de hoy.

Nuestras fuerzas, en Carabanchel, continúan su presión diaria sobre el enemigo, mejorando paulatinamente de posiciones.

En los demás frentes cercanos, tranquilidad.

Continúa el movimiento de fuerzas en el sector del Jarama. El enemigo ha atacado nuestras posiciones con bastante violencia en la línea del ferrocarril y ha tratado de romper el cerco, aunque en ambas acciones ha fracasado, ya que el Ejército Popular rechazó con energía sus ataques.

En el sector de Las Navas, así

como en los de Santa María de la Alameda y Robledo de Chavela, nuestras fuerzas efectuaron incursiones.

La aviación republicana protegió los frentes cercanos.

Madrid.—Hemos recorrido el frente de Guadalajara de punta a punta. La tranquilidad en todo este amplio frente es absoluta.

Los rebeldes venían cañoneando furiosamente desde las alturas del valle de Utiel nuestras líneas. La artillería republicana replicó de forma tan contundente y eficaz, que varias piezas del enemigo fueron desmontadas.

La moral de las tropas leales es tan elevada, que sólo detejan que llegue la hora de atacar.

## Fructuosos golpes de mano leales en la frontera vasca

Santander.—En los frentes vascos nuestras fuerzas realizaron durante la jornada de ayer algunos golpes de mano, que se desarrollaron con éxito para nuestras armas.

En los sectores de Valmaseda y Somorrostro las baterías rebeldes cañonearon con insistencia nuestras posiciones de vanguardia, sin causarnos bajas.

En los frentes montañosos hubo escasa actividad.

La aviación extranjera voló sobre nuestras posiciones, a escasa altura, disparando sus ametralladoras, sin causarnos daños.

Hoy se ha presentado en nuestras filas un soldado del décimo escaudón de Villarrobledo. Manifestó que abandonaba el campo rebelde avergonzado al ver los mandos militares en manos extranjeras.

## Reunión del Consejo Municipal

Madrid.—Se reunió el Consejo Municipal y se aprobaron diversos asuntos de personal y otros.

En ruegos y preguntas Sánchez de la C. N. T. volvió a tratar del aumento de jornales a los obreros del Municipio, escasamente retribuidos.

González Marín, también de la C. N. T., habló de la mendicidad, que vuelve a aparecer en Madrid.

## Una gran película

El Estado Mayor del Ejército del Centro ha facilitado una nota en la que se dice que se está proyectando actualmente una película editada por el Estado Mayor titulada «La No Intervención».

Este film ha causado verdadera sensación.

Se trata de un documento perfectamente realizado, en el que se han recogido los efectos destructores del paso del fascismo por la provincia de Guadalajara y los hombres hechos por Alcalá de Henares por la aviación enemiga.

También se ha recogido, especialmente, lo que ha sido la gran derrota sufrida por las divisiones italianas en la Alcarria.

## En favor de la unificación

Madrid.—El Comité de enlace de Artes Gráficas ha remitido la siguiente nota:

«Reunidos en el día de hoy las Juntas directivas de las organizaciones gráficas, con asistencia del representante de la Federación Gráfica, y bajo la presidencia de la Mesa de enlace, han acordado por unanimidad dirigirse al secretario de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista y al secretario del Partido Comunista, haciendo votos para que la fusión de los dos partidos sea un hecho inmediato.»

## «La Soi» y el nuevo Gobierno de la Generalidad

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» insiste en decir que la C. N. T. prestará la colaboración necesaria al Gobierno de Cataluña.

Mejor dicho, ya ha empezado a prestársela desde ayer.

La organización confederal espera que por todos se cumpla con el deber, y que el que está más obligado a ello es el Gobierno de la Generalidad.

Hay que ganar la guerra, a pesar de los que se dedican a desprestigiar a la retaguardia, sin la cual no existe posibilidad de que el triunfo sea nuestro.

La labor humanitaria de la Brigada Sanitaria sólo es posible a costa de grandes sacrificios y gastos cuantiosos. Ayudemosla todos, entregando un donativo, grande o pequeño, en plaza de Auxias March, 14, Valencia.

# HOY SE HA REUNIDO...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

España, no ha aportado ningún elemento a la situación. Esta es la impresión recogida en los círculos oficiales británicos. Las objeciones hechas en Londres el martes por von Ribbentrop, subsisten con toda su fuerza, y por otra parte, Alemania mantiene su punto de vista; Inglaterra y Francia deben tomar la iniciativa de nuevas propuestas que permitan salir del actual callejón sin salida. Hace responsable de la presente situación a ambas naciones Occidentales a causa de su actitud en el asunto del «Leipzig», y añade que el control ejercido por las dos potencias que continúan tratando al Gobierno Franco como rebelde, y reconocen en cambio al de Valencia, no ofrece garantía alguna de imparcialidad.

En los círculos alemanes causa extrañeza que el Gobierno británico, con su sentido realista tan frecuentemente demostrado, tarde tanto en acomodarse a lo que se ha hecho inevitable, es decir, el reconocimiento de Franco.

## UNA IMPORTANTE INFORMACION DE LA UNITED PRESS

Dice que el Gobierno Inglés levantará pronto el embargo sobre la venta de armas, y que, con Francia, abandonará la No Intervención, si no es aceptado su control.

Madrid.—La United Press ha recibido la siguiente información de Londres:

«Se sabe de fuente autorizada que el Gobierno inglés dará por terminado dentro de poco el embargo que dictó contra la venta de armas con destino a España.»

La United Press sabe que, en el caso, que se considera ya seguro, de que Alemania e Italia no acepten la propuesta del nuevo control marítimo formulado por el Gobierno inglés, hará pública declaración de estar dispuesto a vender armas, así como hacer patente su neutralidad.

Parece que Inglaterra ha decidido abandonar el sistema de No Intervención en el caso de que Alemania e Italia no acepten el control marítimo tal y como lo propone ahora el Gobierno inglés, es decir, a cargo de las armas inglesa y francesa.

## Comentarios de Prensa

LA PRENSA FRANCESA HABLA TAMBIEN DE LEVANTAR EL EMBARGO DE ARMAS.—LA UNIDAD FRANCO-INGLESA ES BIEN FIRME; TANTO COMO LA DE LA MISMA FRANCIA

París.—La Prensa se ocupó esta mañana en sus comentarios de la actitud de Alemania e Italia en el conflicto español.

El «Petit Parisien» dice: «Continuar el control de los dos Estados totales sería llevar al extremo la farsa diplomática que organiza ya la paz. Ni Londres ni París piensan en ello. Los Gobiernos francés y británico no proyectan tampoco una intervención activa en España, pero pueden derogar la limitación que, en virtud de los acuerdos de la No Intervención habían sido impuestos, y dejar libre curso a las obras de ayuda que se manifiestan al comienzo del conflicto español, sobre todo en favor del Gobierno legal, y que podrían actuar todavía, si fuese levantada la prohibición, acarreado en España un cambio completo de la situación.»

«L'Ami du Peuple» dice: «Las dictaduras deben saber, por una parte, que el acuerdo franco-británico es indestructible, y, por otra, que cualquier peligro exterior provocaría la unión total de los franceses. A este respecto, la unidad que se manifestó ayer en la Comisión de Negocios extranjeros debe servir de lección.»

«L'Epoque» escribe: «Desde hace algún tiempo el dictador italiano parece tropezar en su propio país con graves dificultades interiores. Los padrones de impuestos han sido quemados en las plazas públicas de diversas ciudades. Italia, pobre, soporta difícilmente el peso de su inmensa y costosa conquista abisina y de su larga aventura española. ¿Se ha abandonado Mussolini a la idea absurda de hacer a Inglaterra una guerra preventiva antes de que ésta termine el rearme? ¿Está dominado por obsesiones imperiales de convertirse en un César o un Bonaparte, obsesiones que, según se dice, trabajan actualmente los cerebros de ciertos fascistas? El hecho es que los diplomáticos ingleses y franceses han creído descubrir en el mayor encarnizamiento y más reservas mentales que en los alemanes.»

«L'Humanité» dice: «Si, hace poco, no ha bastado la aprobación de veinticuatro potencias para hacer aplicable el plan franco-alemán, Francia debe anunciar inmediatamente su resolución de restablecer las relaciones normales con España, mientras la No Intervención no sea eficaz y mientras Alemania e Italia no hayan suscrito un programa inmediatamente realizable y severamente controlado de retirada de sus fuerzas expedicionarias.»

## COMO LA PRENSA FRANCESA, LOS PERIODICOS INGLESES MUESTRAN UN CRITERIO FIRME PARA EL CASO DE QUE ALEMANIA E ITALIA NO ACEPTEN EL CONTROL FRANCOBRITANICO.—ADMITEN, SIN EMBARGO, LA POSIBILIDAD DE QUE SE ACORDARA A UN NUEVO APLAZAMIENTO QUE FAVORECERIA A LOS FASCISTAS

Londres. El «Times» dice: «En Berlín y Roma parece haberse mantenido la esperanza de que sería posible combinar la política de No Intervención sin control naval con el reconocimiento de los derechos de beligerante a los contendientes españoles. Es probable declarar claramente que no hay ninguna probabilidad de que Francia y la Gran Bretaña consintieran semejante solución. Sería, en efecto, crear una mancha de parcialidad. La frontera francesa continuaría estando cerrada mientras que Franco podría esperar las ventajas de su derecho de beligerante para organizar el bloqueo, la lucha contra el contrabando y la visita de navíos. No es posible asegurar que Francia e Inglaterra estén dispuestas a continuar la No Intervención sin el apoyo del control. Si las proposiciones franco-inglesas no son aceptadas en la sesión que celebra hoy el Comité, reservarán su actitud en cuanto al conjunto del sistema de la No Intervención. Se cree en Londres que Alemania e Italia harían bien recordar cuán fácilmente podrían llegar armas al Gobierno español; si la No Intervención fuese abandonada.»

El «Morning Post» indica que Ernesto Wermann, consejero de la Embajada alemana, y Guido Grille, consejero de la italiana, salieron de Londres para consultar a sus respectivos Gobiernos, y añadió que posiblemente los representantes alemán e italiano pedirán un aplazamiento de la reunión de hoy en caso de que ambos consejeros no hayan regresado a tiempo.

El órgano conservador dice poder indicar que el Gobierno inglés aceptaría indubitablemente el aplazamiento en condición de que se fijara una nueva fecha muy próxima. «El Gobierno británico», añadió el periódico,—insistió probablemente en tal caso para que la fecha fijada fuese la del 6 de julio como límite, pasada la cual Francia e Inglaterra se considerarían en libertad para escoger la actitud que les pareciera mejor.»

El «Daily Herald» dice: «Chamberlain y Eden tendrán el apoyo de la nación inglesa en la nueva firmeza de que tienen intención de dar pruebas, pero esta firmeza no debe limitarse a una sencilla advertencia: si las potencias fascistas persisten en su negativa y entonces hubría que adoptar inmediatamente medidas que significaran no sólo el levantamiento del embargo sobre las armas, sino la posibilidad para el Gobierno español de recibir, de hecho, estas armas.»

## LA REUNION DE ESTA MAÑANA DEL SUBCOMITÉ

Londres.—La sesión del Subcomité de No Intervención, convocada por Lord Plymouth para decidir sobre la propuesta tendiente a confiar a las flotas francesa e inglesa la vigilancia naval en las costas españolas, ha comenzado a las once y cuarto, en el Foreign Office.

Se había pensado en aplazar hasta el martes la discusión de hoy, en el caso de que los embajadores alemán e italiano no recibieran instrucciones definitivas.

Parece, sin embargo, que no se hará así, porque el consejero alemán, Wermann, ha llegado a tiempo de Berlín, a donde había ido para traer a von Ribbentrop las últimas impresiones de su Gobierno.

Antes de comenzar la sesión, Eden recibió en el Foreign Office al embajador de Francia, con el que conferenció durante una hora.

A última hora de la mañana se anuncia que Guido Grolla, consejero de la embajada italiana en Londres, ha llegado a las once, en avión, procedente de Roma.

Inmediatamente se trasladó al Foreign Office, donde ya estaba reunido el Subcomité.

## LA DECLARACION CONJUNTA DE LOS REPRESENTANTES ALEMAN E ITALIANO

Londres.—La Press Association anuncia que esta mañana, en la reunión del Subcomité de No Intervención, los representantes alemán e italiano hicieron la siguiente declaración conjunta:

«Los Gobiernos alemán e italiano se vienen consultando desde hace varios días sobre la situación actual de la No Intervención en España y están firmemente resueltos a mantener el principio de esta No Intervención.»

La proposición hecha el pasado martes en la declaración del presidente en nombre de los Gobiernos francés e inglés no puede ser considerada como una declaración de este problema por los moti-

vos anunciados en anteriores reuniones.

La principal razón de ello es que la igualdad de trato para las dos partes españolas que fué concedida en virtud del plan de las cuatro potencias ha sido cambiada en beneficio de una de las partes de España.

Los dos Gobiernos, conscientes de las reales dificultades de la situación, estiman que es el mayor deber de todos buscar nuevos métodos para hacer a la No Intervención tan efectiva como sea posible.

Con este espíritu han decidido someter al Comité las nuevas sugerencias constructivas siguientes:

Primero.—Todas las potencias interesadas acuerdan otorgar a las dos partes de España los derechos de beligerante, y esta decisión tendrá por efecto inmediato reforzar la política de No Intervención. De hecho, todas las potencias añadirían a sus obligaciones, como firmantes del acuerdo de No Intervención, los deberes que incumben a los Estados neutrales en virtud de los principios de Derecho internacional apropiados a la situación de España. Además, la medida propuesta tiene las siguientes ventajas:

A) Al conceder un Estatuto internacional a las dos partes, éstas tendrían que asegurar a los Estados neutrales la total responsabilidad por sus cooperaciones militares en tierra, mar y aire.

B) El sistema de patrullas por cuatro potencias, que fracasó como piétamente, hace que toda otra forma de patrulla naval sea inútil.

C) Los serios vacíos existentes en el primer sistema quedarían eliminados, puesto que los barcos con pabellón español o no europeos, serían sometidos por ambas partes a una forma de control efectiva.

Segundo.—Una excepción del sistema de patrullas que, como se ha anotado fracasó completamente, y no puede ser continuado, será mantenido el actual sistema de vigilancia ya aprobado por el Comité.

Los Gobiernos alemán e italiano sugieren, pues, que la vigilancia de las fronteras terrestres de España y el sistema de vigilancia de los puertos con observadores a bordos de navíos con pabellón de ambas partes deberá ser mantenido.

Tercero.— Los Gobiernos alemán e italiano están dispuestos a recibir toda nueva sugerencia de esta naturaleza.»

## ESTA TARDE VUELVE A REUNIRSE EL SUBCOMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Londres.—El Subcomité de No Intervención volverá a reunirse esta tarde, a las cuatro y media.

Los alemanes se expresaron en la forma ya dicha anteriormente encaminada a reconocer la calidad de beligerante a las dos partes españolas y al mantenimiento de parte del sistema de No Intervención.

Los delegados francés, inglés y soviético formularon objeciones fundamentales al proyecto.

## EN LA CAMARA DE LOS COMUNES SE TRATA LA CUESTION DE LOS VOLUNTARIOS

Londres.—A primera hora de la mañana ha celebrado sesión la Cámara de los Comunes.

El líder laborista Attlee preguntó al Gobierno si había llegado a una decisión, de acuerdo con el Gobierno francés, para mantener el control naval en las costas españolas desde la retirada de las flotas alemana e italiana.

El señor Eden contestó que en la última reunión celebrada por el Comité de No Intervención, Lord Plymouth hizo, en nombre del Gobierno inglés, una declaración en la que trató a grandes rasgos ciertos proyectos susceptibles de reconstituir el plan de observación naval. «Se espera», añadió,—que los Gobiernos alemán e italiano estén en la mañana de hoy en condiciones de someter al Subcomité sus tesis en cuanto a estas proposiciones.»

Otra pregunta de Attlee contestó el señor Eden:

«El Gobierno británico ha insistido siempre y continuará insistiendo en que el control naval sea ejercido por las potencias beligerantes.»

# MIRADO!

## ¿Qué espera el proletariado internacional?

La pregunta que dejamos expuesta en nuestro título no deja de hacerse la mayoría de los trabajadores españoles. Todos; en retaguardia y en las trincheras, combatientes todos, se hacen mil conjeturas alrededor de la pasividad del proletariado internacional.

Estamos los trabajadores españoles en lucha abierta, cruenta, atroz, como no registra la historia del mundo civilizado. Falta pocos días para que se cumpla el año de guerra que sostenemos con el capitalismo fascista. Durante este largo espacio de tiempo la sangre ha corrido sin límite alguno, sin que el proletariado internacional haya hecho una demostración palpable, práctica y enérgica para impedir se consuma el crimen más horrendo de la historia.

«Parece que el peligro que a nosotros nos amaga—ha dicho Federica Montseny en París,— que la lucha que nosotros sostenemos, sea algo remoto y lejano, una pesadilla que el proletariado francés (Internacional) diríamos nosotros) aleja con ese gesto nuestro drama, nuestra guerra civil, el sacrificio cruento de tantos hombres que han sabido morir por la libertad y por la paz del mundo, no será el drama de Francia, dentro de poco tiempo.»

No basta recoger fondos ni mandar ropa a los combatientes. Es necesario que la solidaridad del proletariado internacional se manifieste de otro modo más eficaz y de más positivos resultados. Es preciso que en los talleres, en las fábricas, en la calle y en las plazas públicas se diga bien fuerte lo que Italia, Alemania y Portugal realizan en España, que su metralleta va dirigida contra la España trabajadora y que sus propósitos son dominarla y subyugarla como al pueblo abisino.

El proletariado internacional tiene un arma poderosa para evitar el crimen que se comete a ciencia y paciencia de los países pseudo-democráticos, esperando, sin duda, a que el fascismo llegue a sus mismas puertas, para ser entronizado como salvador de sus Gobiernos. Esa arma que el proletariado internacional tiene a mano para hacer cambiar la ruta del camino que

se ha trazado el fascismo, es la huelga general y revolucionaria.

Nunca como en los presentes momentos y en este periodo árido de la lucha capitalista tiene mayor aplicación y eficacia la huelga general en todos los países donde la organización obrera es poderosa e invencible, empleando al propio tiempo todas las formas que llevan en sí para el mayor éxito del movimiento.

Nos referimos también al «boycot» y al sabotaje, a los productos y marcas de los países fascistas, que son los causantes de todo el drama que vivimos los trabajadores españoles, y que, de ir tomando fuerza en nuestro país, pronto irá a la conquista de Francia, Inglaterra y hasta de Rusia, porque no peles el fascismo internacional contra los españoles solo, sino contra los «rojos», los bolcheviques del mundo.

Además de querer apoderarse de las riquezas de España y de arruinar las libertades que disfrutamos los trabajadores, quieren ahuecar y apoderarse de la Rusia socialista e implantar el régimen fascista, contando así con fuerzas suficientes para dominar a Francia o Inglaterra. Esto que se advierte en cuanto se analiza el problema de la lucha fascista en España, parece que no lo vea el proletariado internacional, creyendo por otro lado, lejano el peligro que corre.

Hay, pues, necesidad de intensificar la solidaridad de Europa y América, planteando a los Gobiernos de sus respectivos países, conflictos de envergadura para que éstos se vean precisados a exigir la retirada de sus fuerzas armadas, que hacen la guerra a una nación que no lo declaró. Y esto se ha de hacer rápidamente, y con grandes huelgas revolucionarias con las que no puedan haber subterfugios de ninguna índole.

El proletariado internacional está obligado a prestar esa ayuda al pueblo laborioso español, porque éste lucha contra el enemigo de todos los trabajadores. El no hacerlo sería el suicidio y la muerte para todos.

Ahora elija su suerte el proletariado universal.

MARIO POMMERY

tiendo para la retirada de los combatientes extranjeros de España.»

Respondiendo a una tercera pregunta, el ministro de Negocios Extranjeros, dijo:

«En el caso de que no se llegara a un arreglo satisfactorio en materia de control naval, resultaría de ello una nueva situación sobre la que actualmente no puedo hacer declaración alguna.»

## El segundo Congreso Internacional de Escritores

Ya han llegado a nuestra ciudad algunos de los escritores que vienen a tomar parte en este Congreso.

Otros tienen anunciada para hoy su llegada a Barcelona. Mañana llegarán a Valencia.

Por la noche, como primer acto del programa, se representará «Marina Pineda», en homenaje a García Lorca.

## Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

## LA BRIGADA SANITARIA

os protege contra las epidemias airaquinicas

Apoyadla todos

MAZADEANUS MARCH 14, VALENCIA

## LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Todos los días (FORMIDABLE EXITO)

Joaquín Murrieta

En español, por WARNER BAXTER

La conocida historia del célebre guerrillero español.

## ANTONIO CORTIS

El mejor tonor del mundo, CANTABA

«DAYASOS»

Organizado por la Unión Valenciana de Artistas Teatrales

PROXIMAMENTE

El primer número aparecerá el próximo día 30 de junio corriente

Precio del ejemplar: Una peseta

Suscripciones: Secretaría de Propaganda y Cultura, M. G. T. C. N. T., Alicante

Aparecerá los días 15 y 30 de cada mes

Informarse llamando al TELEFONO 19.073.

## Corporaciones

### Anuncio

BANCO DE VALENCIA

Habiéndose extraviado el resguardo de la imposición a plazo por un año, número 36 de la Agencia de este Banco en Almonacid, por pesetas 19.000, de fecha 4 de julio de 1936, a nombre de doña Mercedes Espinosa Espinosa y don Vicente Espinosa Thorcher, indistintamente, se hace público por medio del presente anuncio que se insertará por tres veces consecutivas, con intervalo de diez días entre ellas, en la «Gaceta de la República» y periódicos de Valencia «El Mercantil Valenciano» y «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»; y si no se presentase reclamación dentro de los quince días siguientes a la última inserción, se expedirá un duplicado del resguardo extraviado, con anulación del primero, quedando exento el Banco de toda responsabilidad.

Valencia 2 de julio de 1937.—  
Por el secretario: José Olibet.

